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Slovo starosty
Vážení přátelé, milí sousedé a drazí spoluobčané,

dovolte mi, abych Vás přivítal na stránkách druhého zpravodaje v roce 2026.

První polovina roku se nám opět nachýlila ke konci. I tentokrát Vám přinášíme informace 
o novinkách, zajímavostech a aktuálním dění v obvodu. Během jara se opět uskutečnily 
naše tradiční akce. S dětmi ze základních a mateřských škol jsme si užili masopust a proběhl
i úžasný dětský karneval, na kterém jste se postarali o neskutečnou atmosféru. Na čtyřech
místech v našem městském obvodu jsme si mohli vychutnat zelené pivo. Pálili jsme
čarodějnice a opékali špekáčky. V květnu proběhly Májové slavnosti se soutěží „O starostův 
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Májové slavnosti na Dukle 
opět přilákaly stovky návštěvníků
Na začátku května ožilo náměstí Dukelských hrdinů tradičními Májovými slavnostmi, které se v našem ob-
vodu konaly již posedmé. Oblíbená akce nabídla návštěvníkům bohatý kulturní i doprovodný program pro 
všechny generace a po celý den panovala příjemná sváteční atmosféra.

Slavnosti zahájil starosta Jiří Rejda společ-
ně s moderátorem Filipem Novotným, kteří 
přivítali návštěvníky a představili program 
celého dne. O hudební část se postupně 
postaraly kapely Anička, Sabrakadabra, 
Špičková kultura a Honza Křížek Band. Ná-
vštěvníci si mohli užít také vystoupení dětí 
z SDH Pardubice – město a po celý den se 
před pódiem scházely desítky posluchačů, 
kteří si hudební program vychutnávali tan-
cem i poslechem.

Velkou pozornost tradičně přitahovala sou-
těž „O starostův májový koláč“, do které 
se letos přihlásilo několik domácích peka-

řek a pekařů. Porota měla opět nelehký 
úkol vybrat ty nejlepší mezi množstvím 
chutných a nápaditých výrobků. Oceněni 
byli nejen vítězové, kteří získali suroviny na 
pečení a dárkové poukazy, ale také všichni 
ostatní soutěžící, kteří si odnesli drobné 
dárky jako poděkování za účast.

Součástí slavností byly také tvořivé dílny, 
tradiční řemesla a řada aktivit pro děti. Ná-
vštěvníci si mohli vyrobit vlastní pohlednici, 
vyrazit pamětní minci s logem Májových 
slavností nebo si nechat namalovat obrázek 
na obličej. Knihovna MO Pardubice V při-
pravila kreativní dílničky a také představila 
dětské knižní novinky. 

Velký ohlas sklidilo vystoupení nejmladších 
členů Sboru dobrovolných hasičů Pardubi-
ce – město, kteří předvedli záchranu med-
vídka a připravili pro děti zábavné úkoly 
s odměnami. Po celý den nechyběly pouťo-
vé atrakce za zvýhodněné ceny ani množ-
ství stánků s občerstvením, sladkostmi 
a dalšími dobrotami.

Petra Müllerová 
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Slovo starosty

májový koláč“, ale o všech těchto akcích se 
více rozepíšeme uvnitř zpravodaje.

Jsem rád, že jsem se s Vámi na daných 
akcích mohl setkat osobně a všem bych 
velice rád poděkoval, protože jste to Vy, 
kdo jim dodává atmosféru. Těšit se na Vás 
budu i na akcích nadcházejících – infor-
mace o nich naleznete na FB a webových 
stránkách našeho městského obvodu, kde 
Vás také informujeme o veškerém aktuál-
ním dění.

Nyní si již užijte čtení našeho zpravodaje 
a dovolte mi Vám popřát krásné léto. Vě-
řím, že si slunné dny užijete nejlépe, jak to 
jen bude možné.

dokončení ze strany 1.

Jiří Rejda
starosta MO Pardubice V

Děkujeme všem pořadatelům, účinkujícím, 
soutěžícím i návštěvníkům za vytvoření 
skvělé atmosféry. Májové slavnosti opět 
potvrdily, že patří mezi nejoblíbenější akce 
našeho obvodu a už nyní se těšíme na další 
ročník. Video z akce naleznete na Youtube 
kanálu našeho obvodu.
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Tradiční dětský karneval na Dukle
Městský obvod Pardubice V ve spolupráci se SVČ Alfa – odloučeným pracovištěm Delta uspořádal tradiční dětský 
karneval, který se konal v prostorách DK Dukla. Oblíbená akce přilákala stovky dětí i jejich rodičů a nabídla jim pestré 
dopoledne plné zábavy, soutěží a kreativních aktivit.

Pro návštěvníky byl připraven bohatý pro-
gram, kterým provedla kapela P.O.R.T. Děti 
si mohly zasoutěžit o sladkosti a drobné 
dárky, zapojit se do soutěže o nejhezčí kar-
nevalové masky nebo si užít taneční vystou-
pení dětí z DDM. Nechybělo ani společné 
předtančení, při kterém se malí návštěvníci 

pořizovaly veselé vzpomínkové fotografie. 
Svou prezentaci měla také místní knihovna.
Karneval zaplnily nejrůznější masky – od 
princezen, víl a berušek přes piráty, indi-
ány, policisty a hasiče až po superhrdiny 
či pohádkové bytosti. Dále také krásně 
doma vyrobené kostýmy jako šneci, Tic Tac, 

Během akce bylo rozdáno více než 20 kilo-
gramů sladkostí a mnoho drobných hraček 
a bublifuků. K dispozici bylo také občerstve-
ní v podobě párků v rohlíku, kávy či limo-
nády. Karneval opět potvrdil svou oblibu 
a vytvořil příjemnou atmosféru pro děti 
i dospělé. 

Petra Müllerová 

mohli naučit jednoduchý taneček. Velký zá-
jem byl o dětský koutek, tvořivou dílnu, ma-
lování na obličej či fotokoutek, kde si rodiny 

poslíček a balík, žabka a mnoho dalšího. Tra-
dici dodržel i starosta Jiří Rejda, který dorazil 
se svými syny v kostýmu dinosaurů. 

Děkujeme všem návštěvníkům za účast 
a těšíme se na další ročník.
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Pálení čarodějnic v našem obvodu
Poslední dubnový den patřil v našem obvodě tradičnímu pálení čarodějnic, známému také jako Filipojakubská noc. 
Tento oblíbený lidový zvyk každoročně přivádí k ohňům děti i dospělé, kteří společně vítají příchod jara a užívají 
si příjemné setkání se sousedy a přáteli.

Letos se akce uskutečnila na čtyřech mís-
tech – v restauraci Pod Vinicí, v Dražkovi-
cích, na hřišti SK Jesničánky a v Crazy Baru. 
Návštěvníky čekal bohatý doprovodný pro-

gram, soutěže pro děti i tradiční opékání 
špekáčků. Starosta Jiří Rejda rozvezl mezi 
jednotlivá stanoviště více než 50 kilogramů 
špekáčků a na dvou místech se podílel na 

slavnostním zapálení ohně. Příznivé počasí 
přispělo k výborné atmosféře a vysoké účas-
ti návštěvníků všech věkových kategorií.

Petra Müllerová 

Oslava životních jubileí
I letos se v SVČ Delta uskutečnilo setkání občanů, kteří v tomto roce slaví 
významné životní jubileum. Pozvání pana starosty Jiřího Rejdy přijalo celkem 
55 oslavenců, kterým osobně poblahopřál a předal pamětní list spolu s dár-
kovou taškou. Ta obsahovala mimo jiné knihu o historii, drobné občerstvení, 
čaj, kávu, vitamíny i víno.
O příjemnou atmosféru se postaraly děti 
z Mateřské školy Raisova, které si pro jubi-
lanty připravily hudební a taneční vystou-
pení. Jejich program vykouzlil úsměvy na 

tvářích všech přítomných a nechybělo ani 
společné zpívání. Další setkání jubilantů plá-
nujeme na podzim. 

Petra Müllerová 

Promenádní koncerty před DK Dukla
Promenádní koncerty před Kulturním domem Dukla se již staly oblí-
benou součástí letního programu v našem obvodu. Každoročně při-
nášejí příležitost setkat se s přáteli, odpočinout si na čerstvém vzduchu 
a užít si příjemné odpoledne či podvečer ve společnosti kvalitní dechové hudby.
V průběhu letošní sezóny se představí cel-
kem devět kapel různých hudebních uskupe-
ní, mezi nimi například Živaňanka, Dechový 
orchestr Pernštejnka, Pardubická šestka, KV 
Band, Dechový orchestr Holice, Přeloučská 
 dechovka Vladimíra Kosiny, Podkověnka 

nebo Srubovanka. Koncerty pravidelně přilá-
kají řadu posluchačů, kteří si při známých me-
lodiích nejen zazpívali, ale často si i zatančili.
Přijďte si poslechnou oblíbené kapely a strá-
vit letní čas s přáteli. 

Petra Müllerová 
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Informace k volbám do Zastupitelstva 
statutárního města Pardubice 
a Zastupitelstva městského 
obvodu Pardubice V
Ačkoliv se zdá, že volby jsou ještě daleko (9.–10. 10. 
2026), začínají již přípravné práce pro jejich organi-
zaci. 

Máte-li proto zájem o práci 
v okrskové volební komisi a ne-
budete delegování politickou 
stranou, politickým hnutím, 
koalicí stran a je Vám více jak 
18 let, můžete se přihlásit 
telefonicky nebo e-mailem 
tajemníkovi úřadu – Mgr. Jiří 
Šmaha, tel. 466 301 271, e-mail:
jiri.smaha@umo5.mmp.cz nebo 
sekretářce starosty – Petra 
Müllerová, tel. 466 301 270, 
e-mail: 
petra.mullerova@umo5.mmp.cz.
Práce člena okrskové volební 
komise obnáší účast na školení 
a plnění úkolů při zajištění voleb 
ve dnech voleb.  

Odměny za volby pro letošní 
rok jsou následující:
člen komise 2500 Kč,  
místopředseda komise 3000 Kč,
předseda komise 3500 Kč.

Bližší informace Vám rádi 
poskytneme  
na tel. č. 466 301 271.

Mgr. Jiří Šmaha

Vodorovné dopravní značení
Jistě jste si všimli, že na území našeho městského obvodu dochází k obnově 
vodorovného dopravního značení, a to je jedině dobře. 

„Rozhodli jsme se k tomuto kroku, protože 
původní značení nevydrželo nikdy delší čas. 
Proto jsme zvolili jinou technologii a pro za-
chování plynulosti dopravy, byly práce pro-

váděny převážně ve večerních hodinách,“ 
řekl starosta Jiří Rejda.

Petra Müllerová 

Předtím Předtím

Předtím

Potom

Potom

Potom

Akce MO Pardubice V

Bude upřesněno
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Pětka sobě: Proměňte své nápady
v realitu i v roce 2026
Máte nápad, jak vylepšit své okolí na Dukle, Višňovce, v Jesničánkách, nebo v Dražkovicích? Participativní 
rozpočet Pětka sobě znovu otevírá dveře vašim projektům. Je to nejrychlejší cesta, jak z obecních peněz 
realizovat konkrétní věci, které vám v našem obvodu chybí.

Co už se nám společně povedlo?
V minulých ročnících jste rozhodli o reali-
zaci skvělých projektů, které už dnes slou-
ží veřejnosti. 

Z roku 2024 jsou to tyto:
● stezka bosou nohou v lesoparku Dukla:

interaktivní prvek pro děti i dospělé,
● nízký lanový park u družiny ZŠ Staňkova:

lanový park doplňuje přilehlé dětské
hřiště, jeho realizace v době uzavírky
tohoto čísla zpravodaje právě probíhá,

● zastínění pískoviště a nové lavičky
ve vnitrobloku „H“: praktické řešení
pro horké letní dny,

● centrální bod udržitelné mobility: nové
stojany na kola poblíž točny trolejbusu č. 5.

Z roku 2025 na realizaci čeká např. nové 
workoutové hřiště v lokalitě U Vinice nebo 
nové záhony s lučními květinami.

Harmonogram pro ročník 2026
Nenechte si ujít klíčové termíny, abyste 
svůj nápad stihli podat včas:

Podávání návrhů
1. 5.–31. 7.
Posouzení realizovatelnosti návrhů
1. 8.–30. 9.
Hlasování o vítězných návrzích
26. 10.–31. 12.
Realizace vítězných návrhů
Od 1. 1. 2027

Jak na to?
Stačí mít nápad, který se vejde do stano-
veného rozpočtu na jeden projekt a na-
chází se na pozemku města v rámci MO 
Pardubice V. Nemusíte být projektanti, 
s technickými detaily vám pomohou pra-
covníci úřadu.

Zkuste to i vy!
Každý hlas a každý podaný návrh posouvá 
náš obvod k lepšímu.

Veškeré detaily, kompletní pravidla 
a formuláře najdete na webu:
participace.mobilnirozhlas.cz/petka-sobe.

Ratolest – dětské skupiny Zajíčci a Berušky
V dubnu proběhl v dětských skupinách Den otevřených dveří a jsme velmi 
rádi, že se setkal s velkým zájmem rodičů i dětí. Děkujeme všem, kteří nás při-
šli navštívit, prohlédli si prostory a strávili s námi příjemné dopoledne. Velmi 
si vážíme milých setkání, vašich dotazů i pozitivních reakcí.

kolektiv MŠ Ratolest

Na základě ohlasu rodičů, kteří se ne-
mohli zúčastnit, jsme připravili další ter-
mín Dne otevřených dveří, který se usku-
teční 24. června 2026 od 9.30 do 11.00 
hodin. Srdečně zveme všechny zájemce, 
kteří by chtěli poznat prostředí dětských 
skupin, aktivity i každodenní program.

Zároveň bychom rádi informovali, že pro 
nový školní rok máme ještě několik vol-
ných míst. V případě zájmu o docházku 
nebo bližší informace se prosím obraťte 
na paní ředitelku Hedviku Cempírkovou 
na telefonním čísle 466 798 550.

Jarní období bylo v našich dětských sku-
pinách plné zážitků a zajímavých aktivit. 
Kromě pravidelných činností děti společ-
ně sledovaly líhnutí kuřátek, což pro ně 
bylo zajímavou zkušeností. S chutí také 
malovaly obrázky pro seniory, aby jim 
udělaly radost. Velký úspěch měla již tra-

dičně canisterapie, během které si děti 
hrály s pejskem a učily se přirozenému 
kontaktu se zvířaty. Dalším nezapome-
nutelným zážitkem byla muzikoterapeu-
tická pohádka s paní Markétou Havlovou, 

která děti vtáhla do světa hudby, fantazie 
a příjemné atmosféry.

V létě nás ještě čeká sokolnická pohádka, 
setkání se složkami integrovaného zá-
chranného systému a zahradní slavnost 
spojená s opékáním buřtů. 

Děkujeme všem rodičům za důvěru 
a spolupráci a dětem přejeme krásné léto 
plné radosti.
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úřadu. Školu navštívil také starosta Měst-
ského obvodu Pardubice V, pan Jiří Rejda, 
DiS. Hosté si se zájmem prohlédli původ-
ní i nové prostory školy, nahlédli do výuky 
a setkali se s personálem i dětmi. Ty měly 
z návštěvy upřímnou radost a pro hosty 
připravily drobné dárky.

Ve dnech 14. a 15. května pokračoval 
program také pro širokou veřejnost. Na 
„živý les“ s vycpanými zvířaty, myslivec-
kými exponáty a zvuky přírody se přišly 
podívat desítky návštěvníků. Naučnou 
stezku absolvovali rodiče s malými dětmi, 
ale také babičky a dědečkové, kterým už 
jejich vnoučata ze školkových let dávno 
odrostla. Atmosféru doplňoval zpěv ptá-
ků, šumění vodopádu i zvuky lesa, které 
vtáhly návštěvníky do děje. V následujících 
dnech si stezku se zájmem prošly také děti 
z MŠ Strojařů v Chrudimi, MŠ Třebosice
a ZŠ Mikulovice, které si zároveň vyzkouše-
ly i nové herní prvky na školní zahradě.

Děti měly obrovskou radost z toho, jak se 
celá akce vydařila a kolik lidí jejich školku 
navštívilo. Mateřská škola si velmi váží pod-
pory místní komunity a děkuje všem, kteří 
přišli nahlédnout pod pokličku práce peda-
gogů i provozních zaměstnanců a prohléd-
nout si prostředí, ve kterém se děti vzdě-
lávají, rozvíjejí a objevují svou přirozenou 
radost z poznávání a učení.

Nová moderní třída nyní čeká na své bu-
doucí děti, které ji od září naplní životem. 
V současné době jsou ještě volná místa, 
a proto mohou zájemci s trvalým pobytem 
v pardubických městských obvodech své 
děti stále přihlásit k předškolnímu vzdělá-
vání v Mateřské škole Pardubice – Dražko-
vice.

MŠ Dražkovice otevírá novou třídu. 
Školka se proměnila v živý les
Po velmi náročném roce, během něhož za plného provozu probíhala přístav-
ba nové třídy a zázemí na zahradě Mateřské školy Pardubice – Dražkovice, 
se škola dne 13. března 2026 dočkala slavnostního završení celé stavby. Za 
přítomnosti zástupců Magistrátu města Pardubic a představitelů obcí Duba-
ny a Staré Jesenčany byla nová část mateřské školy úspěšně zkolaudována.

Vedení školy by jménem všech zaměst-
nanců rádo poděkovalo rodičům dětí i ob-
čanům Dražkovic za trpělivost, pochopení 
a vstřícnost během náročného období 
spojeného se stavebním ruchem a dočas-
nými omezeními v okolí školy. Díky vzá-
jemné spolupráci se podařilo celý projekt 
úspěšně dokončit.

Nové prostory mohli rodiče poprvé navští-
vit při oslavách Dne rodiny, které se kona-
ly 12. května 2026. Celá mateřská škola se 
při této příležitosti proměnila v „živý les“. 

Zaměstnanci školy společně s dětmi při-
pravili tematickou naučnou stezku plnou 
úkolů, zajímavostí a lesní atmosféry. Děti 
přípravami žily několik týdnů a byly na 
svou práci náležitě hrdé. Rodiče zase obdi-
vovali jejich znalosti o přírodě. Návštěvní-
ci si mohli prohlédnout práce dětí, galerii 
z historie školy i nově vybudovanou mo-
derní třídu.

Následující den navštívili školku ředitelky 
a ředitelé pardubických mateřských škol, 
zástupci magistrátu i krajského školského Marie Dostálová

kolektiv MŠ Sluníčko

V Mateřské škole Sluníčko jsme si 
na jaře užili spoustu společných zážitků
Velkým jarním projektem bylo opět líhnutí kuřátek, které bylo celý týden 
součástí našich tříd. Pokračovali jsme oslavou Velikonoc, kdy v jednotlivých 
třídách proběhlo velikonoční tvoření, kam jsme s radostí pozvali i rodiče. 

Nezapomněli jsme ani na oblíbené čaroděj-
nice, které jsme si společně s rodiči užili na 
školní zahradě. Pro děti byl připraven zábav-
ný program plný úkolů a soutěží, které s chutí 
a nadšením plnily. 

Naše velké poděkování patří knihovně Duk-
la a paní knihovnici za ochotu a krásnou 
spolupráci. Velmi si vážíme zapůjčování 
knih, které dětem přinášejí nové poznání 
a hravou formou je vedou k lásce ke knihám. 

S láskou jsme oslavili také Den matek. Děti 
pro své maminky vyráběly voňavé olejíčky 
přímo na míru jako malé poděkování za jejich 
péči a lásku. V jednotlivých třídách si pro ně 

připravily odpočinkový program, zatímco ta-
tínkové se zapojili do potřebných kutilských 
prací na zahradě. Moc si toho vážíme.

V rámci příprav na blížící se letní prázdniny 
jsme pro děti zajistili projekt „Zachraň ka-
maráda“, kdy je zdravotníci z praxe seznámili 
se základy první pomoci. Navštívili jsme také 
místní hasičskou zbrojnici na ulici Teplého, 
kde nás hasiči velmi vřele přivítali, ukázali 
dětem vybavení hasičského auta i celé své 
zázemí. Za milé přijetí moc děkujeme.

Velké poděkování patří také tatínkovi Jiří-
ka ze třídy Zvoneček, který dětem přiblí-
žil práci policisty a ukázal jim, co vše toto 

povolání obnáší. Navštívila nás městská po-
licie i se svou chloubou, koňmi Bohoušem 
a Fanoušem. Děti byly z celé návštěvy nad-
šené a ještě další dny si o tomto zážitku 
s radostí vyprávěly.

Na konci školního roku nás čekají další společ-
né zážitky, výlety včetně školy v přírodě a také 
loučení s dětmi, které po prázdninách odchází 
do školy. Třída Sluníček se opět chystá do Do-
mova pro seniory, tentokrát s pohádkou Lot-
rando a Zubejda. 

Velmi děkujeme Městskému obvodu Pardubi-
ce V za finanční podporu, díky které můžeme 
takové akce realizovat. Už teď se těšíme, co 
nového nám přinese nový školní rok. 
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Co nás čeká v Mateřské škole Pardubice, Benešovo 
nám. 2115 do konce školního roku
Závěr školního roku bývá v naší mateřské škole tradičně plný společných zážitků, objevování a slavnostních okamžiků. 
Ani letos tomu není jinak. Děti z obou pracovišť – na Benešově náměstí i v ulici Češkova – čeká několik krásných akcí, 
které jim zpestří poslední týdny ve školce a pomohou jim vytvořit vzpomínky, na které budou dlouho vzpomínat.

Celodenní výlet „Poznáváme zajímavá 
místa v našem okolí“
Na konci května vyrazily všechny třídy na 
celodenní výlet, během kterého děti po-
znávaly různá zajímavá místa našeho re-
gionu. Děti z odloučeného pracoviště MŠ 
Češkova se vydaly na Kunětickou horu, kde 
je čekala prohlídka hradu a Perníkové cha-
loupky. Dvě třídy z MŠ Benešovo náměstí 
navštívily Staročeské muzeum v Trusnově, 
kde se seznámily s životem našich předků. 
Další dvě třídy se pak vydaly do ZOO ve 
Dvoře Králové, aby poznaly zvířata z celého 
světa a užily si program v přírodním areálu.

Pasování předškoláků na školáky
Konec školního roku je pro naše předško-
láky výjimečným obdobím. Během slav-

nostního Pasování předškoláků na školáky 
se děti rozloučí se svou mateřskou školou, 
předvedou rodičům krátké vystoupení 
a společně si užijeme soutěže i malé ob-
čerstvení na školní zahradě. Letos se
s námi loučí 55 předškoláků, kteří obdrží 
dárek na památku. Díky finančnímu pří-
spěvku městského obvodu můžeme vybrat 
hodnotnější dárky, které dětem budou 
školku připomínat i v dalších letech.

Školka v přírodě
Velkým dobrodružstvím pro naše předško-
láky bude také školka v přírodě. Stejně jako 
v minulých letech zamíříme do přátelského 
prostředí Penzionu Immanuel v Dlouhém 
u Trhové Kamenice, kde děti čeká týden 
plný her, objevování a pobytu v přírodě. 

Součástí programu je tradiční pěší výlet na 
Veselý Kopec, kde děti nahlédnou do života 
minulých generací a užijí si atmosféru skan-
zenu.

Všechny uvedené akce se mohou uskuteč-
nit i díky provoznímu příspěvku Městského 
obvodu Pardubice V, za který velmi děku-
jeme. Podpora obvodu nám umožňuje 
připravovat pro děti pestré, smysluplné
a kvalitní programy, které rozvíjejí jejich 
poznání, samostatnost i radost z objevová-
ní světa kolem sebe.

kolektiv MŠ

Společný rok plný objevování 
v Dětské skupině Holubníček 
Od posledního článku se v naší pardubické dětské skupince odehrála spous-
ta nových věcí a zážitků. Konec školního roku nám přinesl pár slziček spoje-
ných s odchodem našich nejstarších dětí do mateřských škol. Odměnou nám 
ale byly úsměvy nově přijatých dětí, zvědavých a nadšených pro společná 
dobrodružství.

Děti se spolu s námi velmi rychle nadchly pro 
společné každodenní procházky po okolí, ob-
jevování parků, hřišť nebo odpočinek na naší 
klidné zahrádce. Zvládli jsme tak na podzim 
sbírat listí a kaštany, ale i postavit spoustu bá-
bovek na našem pískovišti a vařit ve venkovní 
kuchyňce.

Na zahrádce jsme sklidili poslední plody letní 
úrody a společně zazimovali záhonky i uspali 
broučky k zimnímu spánku. Halloween jsme 
oslavili strašidelnou výzdobou, vařením lek-
tvaru v kotlíku a dnem stráveným v kostý-
mech.

Vánoční pečení se v prosinci uskutečnilo
i ve skupince a pozvání přijali i rodiče dětí, 
kteří přišli pomoci dětem nazdobit per-
níčky. Sice jich děti více snědly, než na-
zdobily, ale na zábavě nám to nijak ne-
ubralo. Vánoční koledy při zdobení nás 
postupně provázely celým prosincem, který 
přinesl nejen sníh za okno, ale hlavně ducha 
Vánoc. Spolu jsme zažili andělskou nadílku 
k Mikuláši a v balíčkách našli dobroty i dáreč-
ky na památku i pro radost dětí.

Navštívili jsme Automatické mlýny a prošli 
se vánočně nazdobeným zámkem a parkem. 
Naší pozornosti neunikl ani lesopark Dukla. 
Výlet nám zpestřil čerstvě napadaný sníh
a děti postavily sněhuláka a užily si venkovní 
koulovanou.

Do skupinky nám také přišla předčítat paní 
knihovnice z knihovny Městského obvodu 
Pardubice V. Pro děti si připravila zimní po-
hádku a společně si ve skupince vytvořili
z oblečení sněhuláka. Zimní tematika nás
i děti nadchla a sněhuláků i tvoření koulí jsme 
si užívali víc než dost.

Sluneční paprsky pomalu naznačovaly pří-
chod jara a okolní příroda začala dětem uka-
zovat jarní květiny a barevné stromy, které 
spolu s Velikonocemi přinesly barvy do ce-
lého Holubníčku. Kytičky a hraní venku tak 
rozveselily končící zimu, kterou jsme uspali 
řádným čarodějnickým rejem na zahrádce, 
letem na koštěti, vařením lektvarů a pohy-
bovými aktivitami spojenými s loučením se 
zimou.

Zahrádka volala po péči, kterou jí děti vě-
novaly zaléváním, sázením hrášku a péčí 
o přezimované jahody. Už teď se nemohou 
dočkat, až budou sklízet plody své práce.

Během roku nás pravidelně při canisterapiích 
navštěvuje naše fenka Equila, občas i se ště-
nětem Toníkem, který zvědavě prozkoumává 
všechna zákoutí dětské skupinky.

Letní teploty nás také provázely na výletě do 
Pohádkové zahrady, kde se děti seznámily se 
spoustou zvířátek a nadšeně se těší na další 
dobrodružství.

Pokud máte zájem, rádi vezmeme i Vaše 
ratolesti na výlety za dobrodružstvím 
a přiblížíme jim nejen krásu přírody a promě-
ny naší zahrádky, ale i kouzlo objevování spo-
lečných her, zpívánek a tvoření v naší skupin-
ce. Bližší informace a kontakty pro přihlášky 
můžete najít na našich webových stránkách: 
www.dsholunicek.cz.

Budeme se na Vás moc těšit!

Ing. Klára Hladíková 
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seznamování s prostředím mateřské školy 
a usnadňuje jim první dny mezi novými kama-
rády.

V neposlední řadě děkujeme všem rodičům 
a dětem, kteří se zapojili do sběru papíru. Vel-
mi si vážíme vaší ochoty a podpory. I díky vám 
můžeme děti vést k ochraně přírody a zodpo-
vědnému vztahu k životnímu prostředí.

Pomalu se také blíží konec školního roku
a čeká nás ještě mnoho krásných společ-
ných akcí. Předškoláci se mohou těšit na 
školku v přírodě, celou mateřskou školu 
čeká společný výlet do Častolovic a letoš-
ní školní rok vyvrcholí tradiční zahradní 
slavností. Na té se společně rozloučíme 
s našimi předškoláky a užijeme si příjemné od-
poledne plné zábavy, setkání a letní atmosféry 
na školní zahradě.

Děkujeme všem za krásné společné chvíle 
a těšíme se na další akce, které nás ještě čekají.

Přejeme všem dětem i rodičům krásné, 
slunečné a pohodové léto plné odpočinku, 
radosti a společných zážitků.

Jaro plné zážitků v naší MŠ Kamarád
V naší mateřské škole bylo v posledních týdnech opravdu živo. Za sebou máme spoustu krásných akcí, společných 
zážitků a zároveň i důležité období přijímacího řízení pro nový školní rok. 

Rádi bychom informovali rodiče, že přijímací říze-
ní do mateřské školy pro školní rok 2026/2027 již 
proběhlo a všech osm tříd je v tuto chvíli naplně-
no. Velmi si vážíme velkého zájmu o naši školku 
a děkujeme rodičům za důvěru, kterou nám kaž-
doročně projevují.

Na konci dubna si děti společně s rodiči užily tra-
diční oslavy čarodějnic na školní zahradě. Celé 
odpoledne se neslo v kouzelné a veselé atmosfé-
ře. Nechyběly čarodějnické kostýmy, soutěže, hry 
ani společné dovádění. Děti i rodiče si akci velmi 
užili a vznikla spousta krásných fotografií, které 
zachycují radostnou atmosféru celého setkání.

Velkou radost nám přinesly také besídky ke 
Dni matek. Ty letos nebyly jen o vystoupeních 
dětí, ale měly i podobu relaxačního wellness 
odpoledne pro maminky. Na maminky čekaly 
různé relaxační a zkrášlovací koutky, napří-
klad manikúra a lakování nehtů, kadeřnictví 
s úpravou účesů nebo masážní a relaxační 
zóna. Cílem bylo dopřát maminkám chvíli od-
počinku a poděkovat jim za jejich každodenní 
péči a lásku.

Zároveň bychom rádi znovu připomněli naši 
předškoličku Aničku, adaptační program pro 
děti přijaté od září, který pomáhá dětem při 

kolektiv MŠ

Akce MO Pardubice V

SVČ ALFA
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Jaro plné paraatletiky: 
ABB reprezentovala doma i ve světě
Jaro roku 2026 bylo pro klub Atletika Bez Bariér Pardubice mimořádně úspěšné. Klub zvládl účast na republi-
kových soutěžích, mezinárodní reprezentaci i organizaci významných domácích akcí.

Eva Hrdinová

Halová sezóna odstartovala mistrovstvím České re-
publiky v Ostravě, kde osm sportovců ABB vybojo-
valo dvě zlaté, dvě stříbrné a dvě bronzové medai-
le. Výborně si vedli Antonín Johanides, Jiří Cibelius 
či Michal Tereska. Medailové úspěchy přidali také 
Jozef Foťko, Václav Průša a Vladimír Obořil.

Na 1. kole České paraatletické ligy v Praze získali 
pardubičtí reprezentanti sedm medailí. Jiří Cibelius 
zvítězil v disku a přidal stříbro v kouli, bronzové me-
daile vybojovali Václav Průša a Josef Foťko. Výbor-
né výkony předvedli také Artem Husak, Vendula 
Písaříková, Lucie Hamříková a Jaroslav Pokorný. V 
Juniorském pohárku zazářil mladý Patrik Šot, který 
ovládl všechny své disciplíny.

Velkým úspěchem byl také start Antonína Johani-
dese na Světovém poháru WPA v Maroku, odkud 
si přivezl stříbrnou medaili v hodu oštěpem. Na 
domácí Velké ceně města Pardubic pak vytvořil 
dva české rekordy a splnil A limit pro reprezentaci 
České republiky.

Samotná Velká cena Pardubic v paraatletice přiví-
tala na stadionu na Dukle přibližně 130 sportovců 
ze čtyř zemí. Během závodů padly nejméně čtyři 
české rekordy a akce znovu potvrdila své význam-
né místo v českém paraatletickém kalendáři. 

Jarní část sezóny završil tradiční Školní atletický 
parapohár, který každoročně propojuje stovky dětí 
z běžných i speciálních škol a potvrzuje, že sport 
dokáže spojovat bez bariér.

Velké poděkování patří všem partnerům, dobro-
volníkům, rozhodčím i podporovatelům, kteří po-
máhají rozvíjet paraatletiku v Pardubicích.

Inzerce
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Inzerce

Dávná historie Dukly ožívá skrze stezku Karanténa: 
příběh zapomenutého lazaretu
Už rok provází obyvatele Dukly i návštěvníky Pardubic naučná stezka Karanténa: příběh zapomenutého lazaretu. Mno-
zí kolem jejích zastavení procházejí cestou do obchodu, školy nebo na hřiště, aniž by tušili, že právě tady kdysi stávala 
jedna z největších vojenských nemocnic v Evropě. Stezka, otevřená v červnu loňského roku, připomíná dnes už téměř 
zapomenutou historii této části města přímo na pardubické „Pětce“.

Příběhy z první světové války přímo v uli-
cích Dukly
Stezka začíná v ulici Gorkého před budovou 
živnostenského úřadu a prostřednictvím 
devíti tematických zastavení vás provede 
místy, kde se během první světové války 
odehrávaly dramatické příběhy vojáků 
i zdravotníků. Dozvíte se, jak vypadala péče 
o raněné, jak fungoval každodenní provoz 
lazaretu a co všechno musel zdravotnický 
personál zvládat v mimořádně náročných 
podmínkách.

Na jednotlivých tabulích nechybí fakta, 
mapy, ale ani dobové fotografie a citace 
z pamětí, které vás vtáhnou do atmosféry 
doby. Snadno si tak představíte, že pod no-
hama, kudy dnes vede cesta do práce či na 
zastávku, se před více než sto lety rozkládal 
obrovský areál vojenské nemocnice.

Jak si stezku projít?
Stezku si lze projít kdykoli samostatně – ať 
už s tištěným letákem, který je k dispozici 

v Turistickém informačním centru Pardubi-
ce, nebo prostřednictvím mobilní aplikace 
SmartGuide, kde navíc najdete i bonusové 
fotografie a informace. Kdo by dal před-
nost osobnímu výkladu, může se připojit ke 
komentovaným prohlídkám s průvodcem, 
které probíhají až do konce října.

Nadcházející termíny prohlídek: 21. červ-
na, 18. července, 15. srpna, 30. srpna,
19. září, 3. října, 25. října.

Rezervace je možná online na webu města 
pardubice.eu/turista-rezervace nebo pří-
mo v informačním centru.

Kdo stojí za realizací?
Na realizaci stezky se finančně podíleli Par-
dubický kraj, statutární město Pardubice 
a Městský obvod Pardubice V. Historické 
materiály a podklady byly poskytnuty Uni-
verzitou Pardubice a Východočeským mu-
zeem v Pardubicích.

TIC Pardubice p. o.



Zpravodaj Městského obvodu Pardubice V 
periodický tisk územního samosprávného celku Městského obvodu Pardubice V, 
Ročník 12, Číslo 2, Náklad 8 000 ks, Vydáno dne: 22. 6. 2026.
Uzávěrka Pardubické 5 03/2026: 15. srpna 2026.
Městský obvod Pardubice V, Češkova 22, 530 02 Pardubice, Tel.: 466 510 769, Fax: 466 510 769,
Šéfredaktor – E-mail: petra.mullerova@umo5.mmp.cz
Sazba, Výroba, Produkce: ZeHa studio s.r.o., Lidmily Malé 821, 530 12 Pardubice, IČ: 02878682
Tel.: 731 656 676, E-mail: info@zehastudio.cz, www.zehastudio.cz 
Cena výtisku: bezplatný. Evidenční číslo: MK ČR E 22005. Periodicita: čtvrtletník

Redakce si vyhrazuje právo redigovat jednotlivé příspěvky, resp. vybírat z obdržených materiálů. 
Otiskovány nebudou anonymní příspěvky ani texty obsahující urážlivé, vulgární, rasistické nebo jinak hanlivé výrazy. 
Příspěvky nemusí vyjadřovat názor redakce.

www.pardubice.euèÚřadè Městské obvody         Facebook: www.facebook.com/MOPardubiceV   Městské obvody         

Svoz odpadu v roce 2026

Úřad MO Pardubice

Češkova – Kašparova u školy Pondělí 14.00 – 15.30 26; 40; 51

Dražkovice – u pošty Středa 14.00 – 15.30 36; 51

Pod Břízkami – Dražkovická Pondělí 14.00 – 15.30 28; 41; 51

Višňovka – K Blahobytu Úterý 14.00 – 15.30 37
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www.youtube.com/@PardubiceMO5
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Mgr. Jiří Šmaha
tajemník ÚMO Pardubice V
Tel.: 466 301 271; 736 504 301
jiri.smaha@umo5.mmp.cz

Ing. Iveta Vašíčková
vedoucí odboru sekretariátu
starosty, mzdová účetní
Tel.: 466 301 276; 734 640 666
iveta.vasickova@umo5.mmp.cz

Petra Müllerová
sekretariát starosty, CZECH POINT
Tel.: 466 301 270; 736 504 303
petra.mullerova@umo5.mmp.cz

Radmila Růžičková
podatelna, ústředna, archiv
Tel.: 466 510 769; 736 504 315
radmila.ruzickova@umo5.mmp.cz

Ing. Marcela Kotyková
vedoucí odboru ekonomického, 
účetní, rozpočet
Tel.: 466 301 263; 736 504 318
marcela.kotykova@umo5.mmp.cz

Libuše Lusková
pokladna, správce poplatků
Tel.: 466 301 269; 736 504 312
libuse.luskova@umo5.mmp.cz

Andrea Hemmrová
pokladna, správce poplatků
Tel.: 466 301 272; 731 685 681
andrea.hemmrova@umo5.mmp.cz

Bc. Renata Šlosárová
pokladna, správce poplatků
Tel.: 466 301 277; 736 504 302
renata.slosarova@umo5.mmp.cz

Alena Nadrchalová
správce poplatků
Tel.: 466 301 267; 736 504 308
alena.nadrchalova@umo5.mmp.cz

Bc. Monika Klátilová
vedoucí odboru investičního 
a správního
Tel.: 466 301 275; 736 504 311
monika.klatilova@umo5.mmp.cz

Mgr. Radka Plívová
životní prostředí
Tel.: 466 301 268; 730 840 556
radka.plivova@umo5.mmp.cz

Jan Brožek
investice
Tel.: 466 301 274; 736 504 304
jan.brozek@umo5.mmp.cz

Jana Jeníková
dopravní agenda
Tel.: 466 301 265; 736 504 306
jana.jenikova@umo5.mmp.cz

Ivana Popilková
doprava, životní prostředí
Tel.: 466 301 278; 736 504 310
ivana.popilkova@umo5.mmp.cz

Bc. Karel Farský
přestupky
Tel.: 466 301 264; 736 504 305
karel.farsky@umo5.mmp.cz

Petr Hezina
vedoucí skupiny drobné údržby
Tel.: 466 301 266; 736 504 317
petr.hezina@umo5.mmp.cz

Lucie Mazuchová
knihovna Josefa Ressla 2278
Tel.: 466 301 279; 736 504 314
knihovna.dukla@umo5.mmp.cz

Martina Kubizňáková
uklízečka, poslíček

Úřední hodiny:
Pondělí a středa:
8.00 – 11.30    12.30 – 17.00 
Úterý a čtvrtek:
8.00 – 11.30    12.30 – 15.00 
Pátek:
8.00 – 11.30    12.30 – 14.00     
Knihovna J. Ressla:
Pondělí:                                 
8.00 – 12.00    13.00 – 18.00 
Úterý: 
zavřeno
Středa:
8.00 – 12.00    13.00 – 18.00
Čtvrtek:
8.00 – 12.00    13.00 – 18.00
Pátek:

                     13.00 – 15.00   

Jiří Rejda, DiS.
starosta MO Pardubice V
Tel.: 466 301 270; 730 840 495
jiri.rejda@umo5.mmp.cz

Adresa:
Úřad MO Pardubice V
Češkova 22
530 02 Pardubice   
Kontakty:
Tel.: 466 510 769
urad@umo5.mmp.cz
podatelna@umo5.mmp.cz




